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ATA 03/2025 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE ESPORTE DE SÃO BENTO DO SAPUCAÍ 

Ata da 3ª reunião ordinária do Conselho Municipal de Esporte de São Bento do Sapucaí, realizada 
no dia 9 de junho de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, nas dependências do Auditório 
Municipal. 

Aos nove dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às 19h12min, reuniram-se no Auditório da 
Prefeitura Municipal, os membros do Conselho Municipal de Esportes (COMESP) para a realização 
da 3ª reunião ordinária. Estavam presentes: representantes sociedade civil; Cecília Aparecida dos 
Santos, Paulo Vitor de Lima, Vicente Motoshima, Diego Beazussi Bandoli, Ricardo Moraes, Renato 
dos Santos César, Ademilson Claro dos Santos, Antonio Marcos de Lima; representantes poder 
público; Gabriela Aparecida de Moraes, Rafaela Adriana dos Santos, Willian Custódio da Silva; Paulo 
Henrique P. Campos; Chefe de politicas públicas; Josiane Cristina da Silva Costa; Secretária de 
Planejamento: Adriana F. Silva; Secretário de Governo e Administração: Rafael Barbosa de Aguiar; 
munícipes presentes: César Etã, Maria Bernadete S. Pires, Luiz Donizetti Pires, Marilucia Bernadi, 
Silvia Regina N. Santos, Edson M. Toffoli, Admir Cesar Santos, Alberto C. Zanotto, Emily Barbosa, 
Lucas Nilo de Mello B., Jaelci Evandro de Camargo. A Presidente, Sra. Cecília, iniciou a reunião 
cumprimentando a todos os presentes e solicitou a dispensa da leitura da ata anterior, visto que a 
mesma já havia sido lida e aprovada pelos membros titulares por meio do grupo de comunicação de 
WhatsApp deste conselho. Em seguida, a Sra. Cecília apresentou aos presentes a Sra. Josiane, 
nomeada como Chefe de Políticas Públicas, em substituição ao Sr. Kater Guimarães. Por 
unanimidade, ficou acordado que a Sra. Josiane continuará exercendo a função de Secretária 
Executiva deste Conselho, desempenhando as atividades pertinentes ao cargo. A Sra. Cecília 
explicou a todos sobre o PPA – Plano Plurianual 2026-2029. Na sequência, a Sra. Adriana, Secretária 
de Planejamento, e o Sr. Rafael, Secretário de Governo e Administração, esclareceram os objetivos 
do PPA, destacando como a sociedade pode contribuir com sugestões. Informaram também que há 
um questionário disponível no site da Prefeitura até o dia 13 de junho de 2025, visando garantir uma 
participação justa e transparente por parte da população. O Sr. Ricardo propôs a realização de uma 
reunião extraordinária até o dia 18 de junho, para que este Conselho possa contribuir com sugestões 
ao PPA 2026-2029. O Sr. Vicente reforçou a importância dessa participação, principalmente com 
propostas voltadas à área de esportes no município. Assim, ficou acordado entre os membros 
presentes a realização de uma reunião extraordinária no dia 16 de junho, com o objetivo de organizar 
as propostas que posteriormente serão enviadas ao Executivo por meio de ofício. A Sra. Cecília 
submeteu à análise deste Conselho o Projeto de Lei nº 020/2025, de iniciativa do Legislativo, que 
dispõe sobre as normas gerais dos Conselhos Municipais. Explicou que, caso aprovado, todos os 
Conselhos terão o prazo de 180 dias para sua regularização. Abriu-se, então, espaço para discussão 
entre os presentes acerca dos pontos positivos e negativos da proposta. O Sr. Marcus apresentou 
considerações sobre os aspectos favoráveis e desfavoráveis do projeto e informou que o COMUSP, 
do qual também é membro, solicitou esclarecimentos à Câmara Municipal sobre a viabilidade da 
proposta. Sugeriu, ainda, que este Conselho encaminhe a sugestão de realização de uma audiência 
pública, convocando todos os conselhos ativos do município para debater o projeto de forma ampla. 
A Sra. Cecília apresentou o feedback do evento Mountain Festival, passando a palavra à Sra. 
Rafaela, que apresentou o relatório de recursos obtidos com o evento, totalizando o montante de R$ 
13.500,46, valor já disponível no Fundo Municipal de Esportes. A Sra. Rafaela destacou algumas 
melhorias necessárias para os próximos eventos, como a questão dos banheiros. Explicou que, 
devido à ausência de banheiros químicos, houve sobrecarga nos sanitários existentes no Centro de 
Lazer, cuja capacidade é limitada ao uso diário. Considerando que o evento foi de grande porte, ficou 
acordado que, nos próximos eventos, haverá uma reunião de planejamento com a Secretaria de 
Cultura, Secretaria de Esportes e os organizadores dos eventos, a fim de estruturar melhor os 
espaços e evitar contratempos semelhantes. Ressaltou-se, ainda, que, de forma geral, o evento foi 
bem avaliado e transcorreu de maneira tranqüila. O Sr. Luiz Donizetti solicitou a palavra e mencionou 
a dificuldade de abastecimento de água no Centro de Lazer. Sugeriu a elaboração de um projeto a 
ser apresentado à SABESP, com o objetivo de atender essa demanda, recomendando que tal 
proposta seja incluída no PPA. Por fim, a Sra. Rafaela apresentou os valores utilizados pelo Fundo 
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de Esportes para pagamento das taxas de inscrição dos projetos cadastrados, especificando os 
respectivos valores e os projetos beneficiados. Não havendo mais nada a tratar, a 3ª Reunião 
Ordinária do Conselho Municipal de Esportes do ano de 2025 foi encerrada pela Presidente, Sra. 
Cecília Aparecida dos Santos, às 20h46. Eu, Gabriela Aparecida de Moraes, lavro a presente ata, 
que após lida e aprovada, segue devidamente assinada. 
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